



中国共产党历次全国代表大会

总结历史经验 认识历史规律 掌握历史主动

中国共产党第一次全国代表大会
1921年7月23日至1921年8月3日在上海法租界贝勒路树德里3号...

中国共产党第二次全国代表大会
1922年7月16日至23日在上海南成都路辅德里625号召开。出席会议的代表共12名...

中国共产党第三次全国代表大会
1923年6月12日至20日在广州东山恤孤院31号(现恤孤院路3号)召开。陈独秀、李大钊、毛泽东、蔡和森、陈潭秋、谭延闿、瞿秋白、张国焘、李立三、项英等来自全国各地及莫斯科的代表30余人出席大会...

中国共产党第四次全国代表大会
1925年1月11日至22日在上海召开。出席大会的有陈独秀、蔡和森、瞿秋白、谭平山、周恩来、彭述之、张太雷、陈潭秋、李维汉、李立三、王荷波、项英、向警予等20人...

中国共产党第五次全国代表大会
1927年4月27日至5月9日在武汉召开。选举产生了党的历史上第一个中央纪律检查监督机构—中央监察委员会...

中国共产党第六次全国代表大会
1928年6月18日至7月11日在莫斯科近郊兹维尼果罗德镇“银色别墅”秘密召开。出席大会的代表共142人...

中国共产党第七次全国代表大会
1945年4月23日至6月11日在延安召开。出席七大的代表共755名...

中国共产党第八次全国代表大会
1956年9月15日至27日在北京政协礼堂召开。出席大会的正式代表1026人...

中国共产党第九次全国代表大会
1969年4月1日至24日在北京举行。出席大会的代表1512人...

中国共产党第十次全国代表大会
1973年8月24日至28日在北京召开。参加大会的代表共1249人...

中国共产党第十一次全国代表大会
1977年8月12日至18日在北京举行。通过《关于修改党的章程的报告》...

中国共产党第十二次全国代表大会
1982年9月1日至11日在北京召开。标志着党成功地实现了具有重大历史意义的伟大转变...

度基本确定,并明确提出了党在今后的根本任务。

中国共产党第十三次全国代表大会
1987年10月25日至11月1日在北京举行。确定在改革开放中加强党的建设的基本方针...

中国共产党第十四次全国代表大会
1992年10月12-18日在北京举行。将建设有中国特色的社会主义理论和党在社会主义初级阶段的基本路线写入党章...

中国共产党第十五次全国代表大会
1997年9月12日至18日在北京召开。进一步阐述了社会主义初级阶段理论,明确提出了党在这个阶段的基本纲领...

中国共产党第十六次全国代表大会
2002年11月8日至14日在北京召开。确立了“三个代表”重要思想为党的指导思想。提出了全面建设小康社会的具体目标...

中国共产党第十七次全国代表大会
2007年10月15日至21日在北京召开。将科学发展观写入党章。

中国共产党第十八次全国代表大会
2012年11月8日在北京召开。明确了科学发展观是党必须长期坚持的指导思想...

中国共产党第十九次全国代表大会
2017年10月18日上午9:00在人民大会堂开幕。习近平代表第十八届中央委员会向大会作了题为《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告...

中国共产党第二十次全国代表大会
2022年10月16日至22日在北京召开。这是中国共产党在新时代新征程上召开的又一次十分重要的会议...

体育延安

聆听延安时期的体育故事,寻找新时代体育事业发展的根脉

体育,延续红色血脉!
从陕西体育博物馆馆藏的照片中,我们仿佛可以看到:一群年轻的战士放下手中的钢枪,登上清凉山一块突兀的大石头...

延河之上 夏季游泳冬天滑冰
1937年卢沟桥事件爆发后,延安成为祖国的抗日中心,许多优秀中华儿女突破敌人的重重封锁线会聚在这里开展抗日救国运动...

大雪过后 毛泽东在打乒乓球
在陕西体育博物馆,一张被放大的毛泽东打乒乓球的照片吸引了很多人的目光——在简陋的乒乓球案桌前,毛泽东身穿棉衣,手持“光板”,在厚厚的雪地上打乒乓球...

红心向党
百幅画作献礼建党百年 肖沛雄画展在图书馆开幕
3月17日至4月7日,广州体育学院原党委书记肖沛雄教授的个人画展《让梦在晚霞中延伸》在广州体育学院图书馆一楼大厅展出...

格斯、列宁、斯大林等革命领袖和毛泽东、周恩来、邓小平、习近平等杰出领袖画像,还有中国元帅、科学文艺巨匠以及各行各业英才的人物肖像,乃至董存瑞、雷锋等英雄形象刻画...

红心向党

百幅画作献礼建党百年 肖沛雄画展在图书馆开幕

文 党委宣传部 李璇 学生记者 邓昕童 林苗

肖沛雄自幼便喜爱艺术。退休之后,他重拾搁置半生的艺术梦想,在灿烂的晚霞中重新撑起梦的风帆,尽情畅游丹青“天地”。他说,兴趣是最好的老师。“我从最基础的简单临摹开始,到逐步学习选材、立意、构图、勾线、染色、循序渐进,一丝不苟。”谈到绘画,年逾80岁的肖老眼中闪烁着快乐的光芒...



肖沛雄热爱艺术,更热爱生活,观其画作,能感受到那份即景会心的优游自信。

迅艺术学院以及工厂的很多男女青年,便纷纷来到这里滑冰……

会歌唱响 “九一”扩大运动会开启

1942年,党中央虽处在抗日战争最困难时期,但延安“九一”扩大运动会在9月1日如期举行。当年,延安陕甘宁边区作曲家协会还专门创作了会歌,献给“九一”扩大运动会……

这次运动会,被认为是延安时期党中央及陕甘宁边区政府举行的规模最大的一次体育盛会。为参加此次体育盛会,延安的各机关、学校、工厂和部队都举行了基础和系统的选拔比赛,最后组成了革命军事委员会直属机关代表队、党中央直属机关红旗队、延安市机关代表队、陕甘宁边区政府系统代表队、延安市学校代表队、延安工厂工人代表队、晋西北边区120师代表队等,共有1300余名运动员参加比赛...

延安“九一”扩大运动会的田径场设在延河西岸的沙灘上;游泳、跳水项目安排在了延河;篮球、排球场建在北山根一块平坦的土地上;赛场附近的山坡成了观众的天台看台。

开赛那天,延安秋高气爽。1300余名在抗日战争中担任各种工作的运动员绕场一周后,由朱德总司令致开幕词,他希望体育运动成为普遍与经常性的活动。大会竞赛项目有篮球、排球、田径、游泳和军事项目等。马术、武术、武装渡河、摔跤和单杠等被列为表演项目,比赛持续进行了6天。参赛的选手中,有抱着孩子的母亲运动员,有驰骋沙漠的骑兵,有从边区各工厂选拔出的工人运动员……大会为参赛选手准备了西红柿和煮鸡蛋以补充体力。比赛中,许多运动员穿着自制草鞋参加竞技,有的选手甚至光着脚跑万米……

重视体育锻炼历来是我党的优良传统。战争年代从高级指挥员到一般战士,热爱体育的故事层出不穷。从延安一路走向革命胜利的党中央,一贯重视人民的身体健康,关心体育事业发展,即使在最艰难困苦条件下,都没有阻隔体育运动的开展,令人感慨万千。

当下,党和政府又把人民的健康上升到了新的高度:“没有全民健康,就没有全面小康。”体育是实现健康的重要手段,健康是体育功能有效释放的目标。推进全民健身与全民健康深度融合是推动社会进步、国家富强、人民健康的必然选择。



本画集创作计划日前已经开启,期待以身作则,将崇尚拼搏、追求卓越的“广体精神”传承给更多青年学子。

(肖沛雄教授于1998年至2005年就任广州体育学院党委书记,期间创办体育新闻与传播系,创办《广州体育学院报》,公开发表学术论文80多篇,开辟广州体育学院人文素质讲座等,为构建学校美育格局,提升文化品质,增进人文素养,推动内涵发展做出了突出贡献。)